



用浮窗快速打开健康码 这个技能真不错

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/秦葵)“先打开健康码,再点击右上角三个点,然后再点击左下角的浮窗,最后回到微信主界面向右滑……”近日,一条《亮卡一秒钟,防疫加速度》的短视频在荷塘区各居民群内广泛传播,获得了广大居民的点赞和转发。

“这个‘新技能’不错,我在群里看到了之后,马上按照操作步骤,在自己的手机上试了一下,打开健康码的速度比起之前快多了!”荷塘星城小区居民李先生对记者说。

为了严格落实疫情防控工作,查验健康码已成为居民出入各类场所必不可少的一环,但由于亮码步骤多,过程繁琐,不但耽误出行,甚至出现要排队的现象。8月4日,荷塘区通过制作小视频在微信群传播,引导广大居民利用微信自带浮窗功能快速打开健康码,为抗疫工作“提速”。

“这个方法可以大大缩短打开健康码的时间,既方便了居民,也让我们的工作效率得到了提升。”桂花街道晏家湾社区工作人员介绍道。

据悉,下一步荷塘区将进一步加大该功能的推广使用,提升一线战疫人员工作效率,分秒必争打好疫情防控阻击战。

发放核酸检测“入场券” 这个办法效率高

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/张媛 通讯员/彭享颖 宋洁)“我崽不在家,没有智能手机,可以做核酸检测吗?”8月4日,一位老人手持村部发放的印有“可参加核酸检测”的“入场券”来到三市镇上节街检测采样点。陪同来的村干部马上解释道:“就住屋门口的,十四天之内都没有出门,身体又好,所以我们通知他来采样。”于是,工作人员立即上前,对他进行测温,并为他贴上“无手机”的纸条,引导帮助老人进入绿色通道进行采样。

为了提高核酸检测采样效率,三市镇创新方法,为符合核酸检测的村民发放印有“可参加核酸检测”的“入场券”;并为留守老人和小孩提供绿色通道。

三市镇相关负责人表示,“入场券”主要是为了让村民“按组分时段”有序采样。

“这个办法好!只用了20分钟就搞完了。从三门学校出来的一位村民向在门口维持秩序的工作人员竖起了大拇指。

老人和孩子没有智能手机怎么办?上节街社区书记马喜雄介绍,无手机的十四天内未外出的老人和孩子,可优先获取“可参加核酸检测券”,贴上“无手机”码。

200名衡阳医务人员驰援株洲

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾)无症状感染者又有新增,“居家令”再延长,来自全省多地的大批医务人员支援株洲市区核酸检测采样工作,许多没有完成核酸检测的市民正在等待……

8月3日晚,来自衡阳12个县市区10余家医疗机构的200名医务人员迅速集结驰援株洲,南华大学附属南华医院护理部主任陈莉是衡阳医疗队的总队长,去年新冠肺炎疫情发生时,南华医院作为衡阳市的集中救治医院,陈莉在抗疫中积累了丰富的救护和防控经验。“这次衡阳市在各个医院开通支援株洲的报名通道,南华医院很多医务人员都积极报名了。”陈莉说,最后选择了200名有着疫情防控经验的“老手”来株洲。

深夜抵株,第二天,陈莉就被分配到荷塘区601社区。“听说这个社区的老年人特别多,所以在做核酸集中检测采样时的难度不小。”陈莉回忆,一天下来,她和队友收获了很多市民的点赞,也感受到了社区工作人员的耐心与周到。

肖志勇来自南华大学附属第一医院,他是此次衡阳医疗队的副队长之一,主要负责天元区的核酸检测采样支援,8月4日一早,在天元区的100名衡阳医务人员分配到3个街道8个核酸检测采样点



▲陈莉被分配到荷塘区601社区。受访者供图

上,开始高效推进咽拭子采集工作,“我们第一个检测采样点就在新城首座附近,半天时间完成了1000余人次的咽拭子采样,效率很高,株洲市民配合度非常高。”

8月4日21时50分,结束一天核酸采样的肖志勇刚刚脱下湿透的防护服,又接到电话,临时增派人手布置500人的核酸检测采样任务。表示歉意后,肖志勇挂掉记者的采访电话,立刻着手分配。

8月5日一早,天元区嵩山路

街道美的城小区里,6名来自衡阳的医务人员进驻该核酸检测采样点,为辖区15000余名居民进行核酸咽拭子采样。其实,该检测采样点的6个检测台前,都只有一名医务人员,另一名穿着防护服的,则由居民、物业人员、志愿者担纲。肖志勇告诉记者:“虽然我们医生与身边这位搭档素不相识,但大家配合起来却很默契,他们拆棉签,帮我们酒精消毒,整个过程都很流畅。”

浏阳爱心企业捐赠600万只口罩

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)8月4日晚8时,由湖南一喜科技服务有限公司捐赠的第一批300万只口罩已抵达株洲,第二批300万只口罩于8月5日抵达株洲。

“两天前,听说株洲市芦淞区向社会发布募捐防疫物资的倡议,我立马与芦淞区慈善事务中心联

系,随后安排了600万只口罩通过陆运从长沙送过来,希望可以帮到你们。”湖南一喜科技服务有限公司总经理邱红说,把口罩捐给最需要的地区和岗位,是企业应履行的社会责任。

据介绍,此次爱心企业捐赠的口罩进行登记入库后,将发放到各基层一线抗疫工作人员手中。

湖南一喜科技服务有限公司位于浏阳市,公司目前拥有口罩自动化生产线300多条,日生产能力2300万只,产品90%出口英国、法国、德国、意大利、西班牙等20多个国家,2020年出口量达19亿只。自去年新冠疫情暴发以来,公司已累计捐赠口罩达5000多万只。

老家在河南的新株洲人: “这次株洲战疫,轮到我来出力!”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/宁翔 罗金鹏)“上个月,我的家乡河南遭遇洪灾,全国各地都伸出了援手。这次株洲战疫,轮到我来出力!”说出这番话的,是芦淞区建宁街道一名刚入职的基层工作人员熊杰琦。从8月2日开展全员核酸检测以来,他每天穿上防护服,在一线贡献着“河南老铁”的力量。

熊杰琦被分配到了建宁社区卫生服务中心监测采样点,协助医务人员开展核酸检测采样工作。虽然来之前有心理准备,但真正开始核酸检测采样后,熊杰琦还是遇到了许多问题。

许多居民没搞清检测流程就盲目排队,最后却无法采样;检测采样点到了中午太阳暴晒,医务人

员和群众有中暑的风险;两侧的胡同一直有群众驾车经过会影响正常检测采样。面对这些问题,熊杰琦没有退缩。在街道其他领导的带领下,一起寻找解决方法。经过两天的努力,前来排队的群众都能自觉排成一条间隔有序的队伍,少了拥挤和混乱,多了安全和有序。看着居民们都能快速做完检测采样回家,大家都无比欣慰。

从8月2日早上8点开始采样,到8月3日下午6点完成既定目标,熊杰琦提前一天完成了任务,心中无比自豪。

“这几天,在40度的高温天穿着防护服,我嗓子都冒烟了,但是看到那些检测采样的医务人员穿着厚厚的密不透风的防护服几个



▲熊杰琦(左一)在核酸检测采样点。记者/杨凌凌 摄

小时都不休息时,我又怎么能喊累呢?”熊杰琦说,家乡河南在上个月遭遇罕见洪灾,株洲派了救援队去驰援。这一次,株洲遭遇疫情的袭击,轮到自己来守护大家。

“芦”起袖子 绝不“淞”懈 ——芦淞区织牢织密防控网 打好疫情防控硬仗

全域排查中高风险地区来芦人员、党员干部下沉一线、严格出入管理、开展全员核酸检测……本轮疫情发生以来,芦淞区迅速进入战时状态,全员行动起来,以疫情为令,与时间赛跑,坚决打好疫情防控这场硬仗。

“芦淞速度”

——24小时应急值守,紧急排查中高风险地区来芦人员,300多名机关干部下沉一线

“打字说吧,还有很多场所要跑,放心,我会注意的!”7月30日晚8时,芦淞区卫健执法大队队员万子俊接到妻子的来电,来不及多说便挂断了,因为早在24小时前,芦淞区已进入战时状态。

7月29日晚8时,芦淞区“零秒”响应市委、市政府指示精神,区委书记唐卫湘连夜召开芦淞区委疫情防控工作调度会,要求突出抓好医院、药店、娱乐、商超等重点场所的疫情管控,及时掌握和发布疫情防控信息,做好防疫科普宣传。

区委书记唐卫湘,区委副书记、代理区长王强分别率队,深入重要公共场所调度指挥,现场部署相关工作。

17名区级领导深入一线,对口负责8个镇(街道),确保各项防控举措落实到位。

与此同时,全区各部门迅速进入应急响应状态,机关、企事业单位干部职工取消休假,24小时值班制随即启动。

会后,芦淞区立即摸排7月10日0时以来,有南京市旅居史的人员及7月17日以来,有张家界、常德市武陵区、湘西州凤凰县旅居史人员及其他中高风险地区来芦人员,运用拉网式排查和大数据排查,仅到7月30日17时,全区就排查出涉中高风险地区人员2000多人。

紧接着,对购买“四类药品”人员的登记监控进一步加强,严格落实“双码”查验,食品、药品等重要物资全力保障……



▲芦淞区委书记唐卫湘督查株百疫情防控。区融媒体中心供图



▲芦淞区委副书记、区人民政府代理区长王强代表区委、区政府接受社会捐赠。区融媒体中心供图

“芦淞力度”

——设立40个核酸检测点 现场秩序井然

8月2日,在严格执行株洲市《关于进一步做好当前新冠肺炎疫情防控工作的通告(2021年第2号)》的同时,芦淞区多招齐出,有力有序,硬核推进全员核酸检测工作。

为避免居民长时间等待,在芦淞区委、区政府的指导下,株洲市三三一医院创新工作方式,将身份信息录入手环转移至社区,再利用社区大数据信息,生成片区居民的个人数字二维码,然后将信息码发送至医院进行核对,信息无误后,这个信息码会在核酸检测前发放到居民手里。

龙泉街道、董家堰街道与株洲市三三一医院打好“组合拳”,分别创下一天完成核酸检测超3万人次的“龙泉速度”和实现排队时间减少五成的“董家堰服务”。

家住董家堰街道南沿社区的陈奶奶今年60岁,这天老人拿着信息码在核酸检测点顺利地完成了采样。她说:“秩序很好,志愿者的引导也很

到位,不用排长队,点赞。”除了“黑科技”,芦淞区还有“贴心招”。

“请大家有序排队,站在圈圈内,保持一米距离!”8月1日,在神农公园核酸检测点,芦淞区为70岁以上老人、残疾人、孕妇及8岁以下儿童开通绿色通道,为防止大家间隔过近,工作人员贴心地用粉笔在地上画出一个个圆圈,保证居民的安全距离。

同时,芦淞区还组织核酸采集队进企业送服务,为331厂、608所等园区企业职工进行核酸采样超1.3万人次。通过便利高效的服务,推进全员核酸检测,保障企业正常生产经营。

“现在在厂里面两三分钟就可以采集完成,不误事。”湖南山河科技股份有限公司一位员工小刘表示,送服务上门,对企业来说是一个莫大的帮助和鼓舞,既对生产没有造成影响,又满足了核酸采样工作。

“芦淞高度”

——各单位、各部门密切配合,恪尽职守,广大党员干部顾全大局,无私奉献

午后的株洲火车站,酷暑难耐,顶着高温烈日,城管队员们的制服早已被汗水浸湿,仍戴着口罩,维持现场秩序,耐心为旅客答疑解惑。这是连日来,芦淞城管队员的工作常态。

核酸检测时间紧、任务重,涉及医务、布点、人员组织、后勤保障等多个环节,系统而复杂,联点领导下沉一线,统筹调度各镇(街道)、村(社区)、卫健、教育、文旅体、应急等部门,不仅各现场紧张有序,而且三天时间就超额完成检测任务。

各级党组织、机关干部纷纷闻讯而动,300多名机关干部迅速下沉村(社区)一线,全区132个小区党支部、2000余名党员主动驰援一线,党员领导干部不分你我齐上阵,在各个小区、高铁站、地铁站、农贸市场、大型商超等地加强值守,不厌其烦地测体温、验“双码”,绝不漏掉一个。

各单位、各部门密切配合,恪尽职守,在这场没有硝烟的战争中,坚守初心、勇担使命,涓涓细流汇聚起了一股强大的抗疫合力。



▲芦淞区城管大队在株洲火车站执勤。王伟 摄

“芦淞温度”

——更多企业和个人,或慰问、或捐赠,自发加入抗疫行动中

有爱的城市更有一群可爱的人民。7月31日以来,徐中江父子3人就加入到了芦淞区建宁街道沿河社区的抗疫志愿者队伍中,负责上门摸排、维持秩序等工作,奔波在基层防疫抗疫一线,是大家口中的“父子兵”;在大汉·悦中心核酸检测点,战疫“母女花”陈虹怡、彭雅蓉母女在做核酸检测时,发现现场人手紧缺,她们毫不犹豫地通过沿河社区微信群报名成为志愿者;还有芦淞抗疫“夫妻档”,夫妻二人分别坚守在两个不同的社区卫生服务中心抗疫,尚未成年的女儿则独自留守家中,自立自强支持父母守护美好家园。还有龙泉街道和谐家园小区的老党员颜佑明同志,虽已81岁高龄,仍手持喇叭在小区内劝导居民加强防护、遵守防疫条例。

有暖心慰问医护人员的,本土企业“苗妹子”为抗疫人员送去冰镇豆花和豆干,热心群众自制奶茶免费提供给抗疫志愿者,政协委员孙文杰捐赠医用口罩50000个,联通公司芦淞分公司捐赠的牛奶、水、方便面若干件等。截至8月5日下午6时,该区共收到爱心企业、社会团体捐款,各类物资折合人民币共计400多万元。

可爱的芦淞人,共同筑起疫情防控的铜墙铁壁。(通讯员/熊凌 杨钰)